

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 80 (9828)

Суббота, 19 мая 1984 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Прочтите рукописные строки свежего номера стеной газеты в родном цехе... Вчитайтесь в специальный выпуск «Молнии», подготовленного штабом по соревнованию... Вслушайтесь в очередную радиопередачу заводского радио... По сообщениям, которые идут сегодня с заводов и фабрик, строек, из проектных институтов Балакова, вы почувствуете мощный трудовой пульс одиннадцатой пятилетки, познакомитесь с ее творцами, правофланговыми всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС. Активно участвуя в проведении важнейших хозяйственных и политических кампаний, стеной печать, так называемая «малая пресса», выступает как одно из действенных средств укрепления связей партийных организаций с массами, развития их трудовой и политической активности, широкого вовлечения трудящихся в управление общественными и государственными делами.

Партийные комитеты производственных объединений и заводов, строек и транспортных предприятий, партийные организации учреждений и учебных заведений после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС стали целеустремленнее, предметнее руководить стеной печатью, последовательнее концентрировать усилия общественных редколлегий на коренных направлениях работы, главных задачах, от которых зависит успех пятилетки. Энергичными организаторами движения за ускорение технического прогресса, социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией выступают стеной газеты «Электрон» в коллективе Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, «Машиностроитель» — ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского, «Химволокно» — химического завода «Авангард» — аэропорта. И это прямо связано с поддержкой назначений редакций стеной газет партийными комитетами и бюро. Парком химического завода в эти дни придает особое значение выступлениям стеной печати, мобилизирующим тружеников на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом.

Внимательным, чутким и вместе с тем взыскательным отношением парткомов и бюро к работе общественных редколлегий стеной газет, плодотворностью взаимодействия между ними во многом определяется уровень деловитости и компетентности выступлений стеной печати, принципиальность и эффективность в постановке назревших вопросов экономического строительства, воспитания людей. Партийные организации призваны добиваться дальнейшего улучшения деятельности «малой прессы», заботиться о рабкорском движении и повышении политической зрелости активистов стеной печати.

Очень важно, чтобы партийные и профсоюзные органы систематически информировали стеной газетчиков об основных событиях недели, месяца и задачах дня, о ходе хозяйственно-политических кампаний. В производственном объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, например, хорошо зарекомендовали себя идеологические планерки, куда приглашают редакторов цеховых стеной газет. В производственном объединении «Химволокно» имени Ленина на протяжении ряда лет успешно действует школа активистов «малой прессы», журналисты многотиражной газеты «Балаковский химик» шефствуют над стеной газетками, регулярно готовят тематические обзоры публикаций.

Очень важно помогать рабкорам оттачивать умение доложить и квалифицированно популяризировать и распространять передовые методы труда, воспитывать у товарищей по работе сознательное отношение к труду. Острые рабкорских выступлений должно быть направлено против косного отношения к новому, нарушению трудовой дисциплины, против бесхозяйственности и любых проявлений расхлябанности.

«Слово тоже есть дело» — эти крылатые ленинские слова еще и еще раз напоминают о необходимости усиливать действенность выступлений стеной печати и в пропаганде передовых начинаний, и в осещении полнокровной жизни трудовых коллективов, и в критике недостатков.

Прошедший недавно городской смотр «малой прессы» показал, что некоторые стеной газеты не всегда содержательны, нередко публикации в них носят случайный характер. В осещении практики социалистического соревнования допускаются элементы схематизма, поверхностности. Этими недостатками страдают стеной газеты завода самоходных землеройных машин, молокозавода, пивкомбината, дорожно-строительного управления № 4.

«Малая пресса» вместе с другими средствами массовой информации несет в трудовые коллективы правдивое и мобилизующее слово партии. Высоко ее общественный авторитет, значителен вклад в выполнение намеченных планов. Дальнейшее улучшение партийного руководства стеной печатью будет способствовать новому подъему ее работы.

НА ОТДЕЛКЕ объединенного вспомогательного корпуса Балаковской АЭС по ударному трудится маляр бригады П. П. Тонарева ударник коммунистического труда Т. Г. Охлопкова. Сменное задание Татьяна Григорьевна перевыполняет в полтора раза, демонстрируя хорошее качество работы.

На снимке: Т. Г. Охлопкова.

Фото М. Бабенко.



Добиваться большего

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА 1984 ГОДА

Успешному завершению планов четырех месяцев года во многом способствовала ударная предмайская вахта, в которой принял участие все трудовые коллективы города.

Выполнив план реализации продукции на 103,8 процента, коллективы промышленных предприятий реализовали сверх задания продукции на девять миллионов рублей. Более чем на одиннадцать миллионов рублей произведено товарной продукции сверх плана, 8,6 процента составил прирост реализации продукции и 5,7 процента — по производству товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года.

Все промышленные предприятия успешно выполнили четырехмесячную программу по реализации и производству товарной продукции.

Отличных результатов добились коллективы объединения «Химволокно» и завода им. Дзержинского, ставшие победителями предмайского, социалистического соревнования. Они не только выполнили все основные технико-экономические показатели, но и полностью рассчитались со смежниками по договорным поставкам и обязательствам.

Перевыполнен план по производству продукции высшей категории качества, удельный вес которой в общем объеме товарной продукции составляет 17 процентов. На 10,9 процента возрос ее выпуск по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Перевыполнены плановые показатели по производству продукции из местного сырья и отходов, товаров культурно-бытового назначения вместе с комплекующими изделиями и товаров народного потребления.

Все коллективы промышленных предприятий города справились с заданием по производительно-сти труда, план по которой выполнен на 103,6 процента. 4,6 процента составил прирост по вы-

работке на одного работника промышленно-производственного персонала против уровня соответствующего периода прошлого года.

План реализации продукции с учетом обязательств по поставкам за четыре месяца года выполнен на 99,2 процента. В долгу перед получателями их продукции остались коллективы объединения «Балаковорезинотехника», заводов — химического, судоремонтного, «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин.

Снизил объем реализации продукции по сравнению с четырьмя месяцами прошлого года коллективы заводов судоремонтного, ремонтно-электромеханического, самоходных землеройных машин, комбината промышленных предприятий, учебно-производственного предприятия Все-союзного общества слепых. Три последних из названных коллективов гидроэлектростанция снизили объем производства товарной продукции.

Не выполнен план по производству таких видов продукции, как моноблоки, минеральные удобрения, самоходные скреперы и бульдозеры, штамповки, товарный бетон, керамзит и щебень, пиломатериалы.

Допустили снижение по выработке на одного работающего по сравнению с соответствующим периодом прошлого года коллективы деревообделочного завода и гидроэлектростанция.

В целом по городу себестоимость промышленной продукции снизилась на один процент. Не выполнили задание по снижению себестоимости продукции объединения «Балаковорезинотехника», судоремонтный завод, хлебокомбинат и пивкомбинат. Допустили удорожание товарной продукции комбинат промышленных предприятий, заводы крупнопанельного домостроения, деревообделочный, мясокомбинат и поли-

графобъединение «Авангард».

За четыре месяца года достигнуто снижение затрат на одну рубль товарной продукции.

Все строительные и монтажные организации города, кроме управления «Волгосантехмонтаж», выполнили план подрядных работ собственными силами, перевыполнение объема составило 1,9 процента. Достигнут прирост объемов работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14,4 процента. Вместе с тем три такие организации, как ремонтноуправление, «Волгосантехмонтаж» и специализированное дорожно-ремонтное строительное управление, снизили объем производства подрядных работ по сравнению с январем — апрелем прошлого года.

План по производству строительно-монтажных работ на объектах производственного и непроизводственного назначения выполнен на 102,1 процента.

Несмотря на то, что строители и монтажники увеличили по сравнению с четырьмя месяцами прошлого года производительность труда на 3,6 процента, плановое задание по производительности труда выполнено на 99,6 процента. Не выполнили план по выработке на одного работающего коллективы ремонтно-строительного управления, треста «Промжилстройремонт», управлений «Гидромонтаж», «Волгосантехмонтаж» и «Волгосантехмонтаж». Семь организаций снизили выработку на одного работающего по сравнению с показателем за четыре месяца прошлого года.

Немного более месяца остается до конца первого полугодия 1984 года. Наше время было названо на апрельском Пленуме ЦК КПСС «чрезвычайно ответственным рубежом пятилетки». Чтобы внести достойный вклад в осещении намеченных партийных планов, следует удвоить усилия в борьбе за повышение эффективности производства и качества труда.

**СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ
РОЖДЕНИЯ
ВСЕСОЮЗНОЙ
ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
ИМЕНИ
В. И. ЛЕНИНА**

КЛИЧ ПИОНЕРОВ: «ВСЕГДА БУДЬ ГОТОВ!»

БОЛЬШУЮ РАБОТУ в городской пионерской организации проводит ветеран пионерского движения, заслуженный учитель школы РСФСР, член городского штаба «Салют» Е. И. Сосновцева.

НА СНИМКЕ: Е. И. Сосновцева с пионерскими вожатыми средних школ города, которые собрались в Доме пионеров на Неделю Ленинского рапорта.

Фото М. Бабенко.



НА ПАРТИЮ держим равнение

Есть в жизни страны такие даты, что одинаково светлым чувством отзываются в сердцах людей разных поколений. И юным, и взрослым, чье детство осталось в озаренных революцией 20-х, опаленных войной 40-х годах, дорог день 19 мая, день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Этот праздник — волнующее напоминание истории пионерского детства, частица славы, героического подвига всего нашего народа. Сегодняшнее пионерское поколение, конечно, во многом отличается от предшествующих. Современность с ее бурными событиями, сложнейшими проблемами, отражается на психологии ребят, их отношении к миру, интересам, потребностях.

Вот почему важно помочь юным внимательнее взглянуть в славную историю своей организации, яснее увидеть ее неразрывную связь с судьбой всей страны, побудить не только перенять все лучшее, что было свойственно красногалстучной пионерии прошлых лет, но и вписать свою строку в славную пионерскую летопись.

А дел у пионерии немало. Верные своему девизу «Всегда готов», юные ленинцы нашего города с честью продолжают традиции своих делов и отцов.

Сегодня городская пионерская организация — это 11 тысяч мальчишек и девочек. Много славных дел на счету у них: более 150 тонн металлолома, 150 тонн макулатуры, участие в летней трудовой четверти школьников «Мой труд вливается в труд моей республики» — вот краткие итоги трудовых дел, о которых ребята докладывают своим старшим товарищам — коммунистам и ком-

сомольцам. Все пионерские отряды — активные участники Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР». Ребята внимательно изучают родной край, историю Саратовской области, встречаются с людьми, создавшими ей славу.

«У нас друзья на всей планете!» — так говорят пионеры нашего города. Участвуя в митингах и манифестациях в защиту мира, изучая жизнь своих сверстников в стране и за рубежом, они конкретным делом вносят свой посильный вклад в миролюбивую политику нашей страны. Особенно тесные отношения сложились у пионеров нашего города со своими сверстниками из города-побратима Трнавы.

Невозможно перечислить все многообразие дел, которыми живут пионеры нашего города. Но все же главным остается для них отличная учеба, приобретение прочных знаний.

Настоящими помощниками педагогических коллективов в коммунистическом воспитании школьников, их опорой в борьбе за глубокие и прочные знания являются пионерские организации средних школ №№ 2, 4, 9, 21 и др. Более 4500 пионеров учатся на «хорошо» и «отлично».

Священна для подрастающей смены память о тех, кто отдал жизнь за ее счастливое будущее. Ребята активно включились в экспедицию советской молодежи «Летопись Великой Отечественной», окружают заботой ветеранов, записывают их воспоминания, пополняют новыми материалами школьные музеи.

В. МАСТЕРОВА,
секретарь горкома комсомола,
председатель городского совета пионерской организации.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

У нашей дружины средней школы № 20 большая радость. На городском смотре пионерских символов и ритуалов мы заняли первое место, за что на традиционной линейке 22 апреля были награждены Почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

Победа нам досталась нелегко. Задолго до дружинного праздника — смотра «Неутомимый барабан и горн зазорный радом» в отряде началась активная подготовка. Проводились беседы об атрибутах, символах, ритуалах Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Члены совета дружины рассказывали об истории Всесоюзной и городской пионерских организаций. Знаменосец дружины Саша Панфилов проводил занятия с флаговыми. Под руководством старших пионеров учились барабанщики и горнисты. Лучшие горнисты школы Сережа Ульчин и Ярослав Фрайценов ежедневно репетировали с младшими товарищами. И тогда пионерская комната наполнилась чистым, призывным звучанием. Большую работу провели и лучшие барабанщики дружины Саша Кондрашов, Сергей Огурев, Олег Вальчук, Сергей Моисеев.

И. БОДИЧЕВА,
председатель совета дружины имени Героя Советского Союза П. Е. Сергеева.

За мирное небо

Совсем недавно над нашими Первомайскими колоннами реяли красные флаги. Под этими знаменами мы крепим завещанную нам Лениным дружбу народов, братскую солидарность со всеми трудящимися планеты.

1 сентября в этом учебном году началось Уроком мира. Уроком памяти о тех, кто принес миру Победу в 1945, Уроком уважения ко всем людям доброй воли на планете, которые борются за то, чтобы не допустить термоядерной войны. На этом Уроке мира мы сами четко сформулировали наш вклад в борьбу за мир. Это и сознательное отношение к учебе: ведь мы, сегодняшние школьники, будем определять экономическое могущество нашей страны в начале XXI века. А чем сильнее наша страна, содружество социалистических стран, тем меньше вероятность новой войны.

Наш труд в пригородном совхозе имени XXV съезда КПСС и в лагере труда и отдыха «Юность» — это тоже, хоть небольшая, но все же вклад в укрепление экономики государства. В сентябре этого учебного года ребята 6, 8, 9 и 10-х классов приняли решение отработать в подшефном совхозе один день в Фонд мира и свое слово сдержали.

Укрепляя интернациональные связи, мы наладили переписку с

нашими сверстниками из ГДР, Болгарии, Чехословакии, Югославии. Мы рассказываем им о миролюбивой политике ленинской партии и Советского государства, о своих делах, о том, как советские ребята борются за мир.

Все ребята нашей школы приняли участие в почтовой акции писем-открыток «Я голосую за мир!».

С 9 сентября 1983 г. в Советском Союзе проходила «Эстафета мира детей Европы». Эстафету мы встретили рядом интернациональных мероприятий. В школе состоялся митинг «Не дадим взорвать мир!», а также прошли конкурсы политического плаката, фотографий на тему мира, дружбы и солидарности. Лучшими признаны фотографии «Пусть всегда смеются дети!» Виктора Чернышова (10а кл.) и Владимира Поройкова (8б кл.) «Нам нужен мирный атом».

Участвуя в Дне юного героя-антифашиста, младшие школьники приготовили рисунки на тему «Пусть всегда будет солнце!», а среди старшеклассников был проведен конкурс политического плаката «Сатира в борьбе за мир». Состоялся и конкурс стихов о мире. Жюри отметило среди исполнителей и Ларису Лавинскую (9б), которая прочла стихи собственного сочинения «Спасибо, Родина!».

Внесли свой вклад учащиеся школы и в пополнение Фонда мира. В декабре мы проводили Ярмарку солидарности. Она имела такой большой успех, что ребята решили провести еще одну ярмарку, приурочив ее к Дню юного героя-антифашиста. Ученицы 8-х и 9-х классов С. Храмова, О. Елисеева, Е. Коробова, Н. Бурмистрова связали прекрасные кружевные салфетки. А какие чудесные мягкие игрушки изготовили ребята начальных классов! Не менее красны были Арлекин, Мальвина и Петрушка. А мальчики приготовили для ярмарки выжигание, чеканку, корабли. Ученик 10а класса В. Чернышов принес фотографии, рассказывающие о жизни и достопримечательностях нашего города. Желая купить эти все подарки, вырученные от ярмарки деньги мы перечислили в Фонд мира.

Много ли может простой человек? От него ли зависит будущее планеты? Человек может очень много. Но только если он неравнодушен к добру и злу, если он умеет не забывать прошлое и мечтать о будущем. Борьба за мир сегодня — это не только борьба с ядерной угрозой. Это и борьба за правду, за гуманизм, за те идеалы, которые своей кровью и героическим трудом отстаивали все поколения советских людей.

Г. СТАРОВОРОВА,
С. ЕПИФАНОВА,
члены КИДА «Красная

ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ

Наша дружина носит имя Героя Советского Союза А. П. Маресьева. Работа по сбору материала о дружинном герое началась с того, что мы получили письмо от ребят из штаба «Поиск» г. Рыбинска. Они обратились с просьбой поделиться материалами и документами, рассказывающими о А. П. Маресьеве. К сожалению, у нас самих было собрано очень мало документов.

И тогда решили начать поиск. Свое первое письмо направили в Советский комитет ветеранов войны, где А. П. Маресьев работает ответственным секретарем. Отправляли письма и вскоре по-

лучили ответ из Центрального музея Вооруженных Сил СССР и Государственной библиотеки им. В. И. Ленина. В ответе нам подробно рассказали о А. П. Маресьеве и рекомендовали список книг, изданных о нем. Из Государственной библиотеки им. В. И. Ленина прислали фотокопию статьи Лукьянова «Герой войны, общественный деятель», рассказывающую о А. П. Маресьеве. Пришел ответ и из Советского комитета ветеранов войны с адресами боевых друзей героя. Вскоре мы получили письмо от боевого друга А. П. Маресьева Б. Н. Еремينا, в конверт была вложена фотогра-

фия, где Еремин сфотографирован вместе с Маресьевым на XXII съезде КПСС. Снимок был с личными автографами.

У нас завязалась тесная переписка с Ереминим, из которой мы узнали, что Борис Николаевич наш земляк. Он жил и работал в Саратове. Тогда мы написали в Саратовский музей краеведения и на завод «Серп и молот», где Борис Николаевич работал в довоенное время. С завода мы получили фотокопию фотокопии статьи «Смелость плюс умение», опубликованную в «Комсомольской правде» 14 марта 1942 года. В ней рассказывается о подвиге эскадрильи, командиром которой был Б. Н. Еремин. Наладилась переписка и с дру-

гим боевым другом Маресьева — Героем Советского Союза А. М. Числовым. А совсем недавно мы получили из Центрального архива СССР копию наградного листа о присвоении звания Героя Советского Союза А. П. Маресьеву.

Сейчас в школе оформлены стенд «Боевые друзья» и альбом с документами и фотографиями, рассказывающими о А. П. Маресьеве, о его боевых друзьях.

Но нам предстоит еще очень много сделать, мы еще мало знаем о других боевых друзьях героя. Свою работу мы продолжим в следующем учебном году.

Н. ДАВЫДОВА,
командир штаба «Поиск»
средней школы № 8.

ОСОБАЯ ЗАБОТА

В нашей правофланговой дружине имени Дзержинского 14 пионерских отрядов. Уже более двадцати лет пионеры действуют в зоне пионерского действия. Каждый отряд имеет свою зону действия. В этой зоне пионеры выявляют ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда и лю-

дей, награжденных орденом Ленина. Тем, кому требуется помощь, ребята ее оказывают — они носят воду, ходят в магазин, в аптеку за лекарствами. Хорошая работа ведется в отряде, борющемся за право носить имя В. И. Чапаева. Ребята шествуют на памятником борцам за Советскую власть.

Весной и осенью пионеры дружины убирают улицы, сажают и оканпывают деревья. Так, в нашей зоне пионерами было окопано и посажено более 1000 деревьев.

В праздники мы выпускаем поздравительные газеты для жителей нашего района. Мы выявили 97 ветеранов войны и труда и создали картотеку. В нее записаны имена Родионова Махаровича Красильникова

и Елены Дмитриевны Воробьевой, награжденных орденом Ленина, и др. Частыми гостями у нас являются ветераны Е. Ф. Полюнин, Б. А. Тюрин. С большим вниманием относимся к нашим дорогим и близким друзьям. И каждый раз ждем встречи с ними.

Л. РОЖЕНЦОВА,
председатель совета дружины средней школы № 4.

Субботняя
страница:Этот чудесный
музыкальный
мир«Пирожковая»
открыла
двериКогда
на улице
жаркоЗвучат
стихи
Есенина

В СЛУШАЙТЕСЬ, как глубоко и тонко раскрывает музыка переживания героев. Вас захватывает этот чудесный, красочный, правдивый музыкальный мир. Изумительная музыка П. Чайковского открывает перед вами новую красоту, которую может открывать только большое, настоящее искусство, оставленное нам в дар великим русским композитором. Кто не знает его балета «Лебединое озеро»? Тот, кто слушал музыку этого балета, навсегда запомнил и полюбил эти прекрасные звуки, рожденные вдохновенным гениальным композитором.

Лучшие образы музыкального исполнительского искусства представлены в издании пластинок «Из сокровищницы мирового исполнительского искусства».

История исполнительского искусства знает немало артистов, которые внесли значительный вклад в совершенствование игры

на своем инструменте. Именно к ним принадлежит Д. Ойстрах. К величайшим пианистам XX века относится Э. Гилельс. Немногие иностранные пианисты пользует

Издание грампластинок «Из сокровищницы мирового исполнительского искусства» рассчитано на широкий круг любителей музыки и учитывает возросший ин-

Любителям музыки

Музыка способна сделать мир вокруг нас ярче и интереснее, стать серьезным союзником в воспитании доброты. Музыка обостряет способность чувствовать и понимать других людей.

юется такой любовью советских слушателей, как Анни Фишер. «Любовь эта вполне заслужена замечательной венгерской пианисткой и делает ее всегда желанной гостью в нашей стране», — писал в газете «Известия» советский музыкальный критик и пианист Л. Коган.

Почетное место в ряду великих дирижеров занимают Г. Рождественский и Джордж Сэлл.

Интерес к истории исполнительского искусства. Оно может быть также интересно музыкантам-профессионалам и использоваться в качестве пособия в музыкальных учебных заведениях.

Подробнее ознакомиться и приобрести интересные записи можно в книжном магазине № 6, расположенном в 8-м микрорайоне.

З. КРЕПОСТНОВА,
старший продавец.

Приятного аппетита!

ЗАХОДИТЕ —
ВАМ БУДУТ РАДЫ

НА УЛИЦЕ Пролетарской напротив рынка реставрировано старое помещение. Заиграли оно новыми красками. Заблестели матовым светом стены, облицованные декоративным березовым камнем. Стало здесь сразу уютно и приветливо.

Работы выполнила служба ремонтно-строительного управления, — говорит директор пятого объединения треста общественного питания В. А. Берган. — Строители проявили большое мастерство

и выдумку, чтобы по-современному отделать зал и служебные помещения. Теперь здесь открыта «Пирожковая».

Вкусные да румяные пирожки готовит персонал нового заведения. Хотите, отведайте пирожки с луком и яйцами, с капустой или повидлом — начинку среди недели меняют постоянно. Стоимость пирожков — всего шесть копеек.

Здесь же можно купить легкие куриные и мясные бульоны, чай, кофе.

С восьми до 16 часов без перерыва работает «Пирожковая». Выходной его персонал устраивает лишь в понедельник.

Очень стараются работники, чтобы их предприятие понравилось посетителям. Сейчас, в период освоения производства (здесь еще не пущен пирожковый автомат), каждый приходит на помощь поварам Зое Васильевне Гунько и Людмиле Каллас. Руководит производством Л. А. Ключева.

Более 500 человек ежедневно посещают «Пирожковую». Завидную популярность приобретает новое заведение, открытое трестом общественного питания.

А. АШИМОВ.

Здравствуй, солнце!



На отдыхе.

Фото М. Бабенко.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

в пассажирское автопредприятие: водителей категорий «ВС» и «Д», кассиров билетной кассы, токарей, инженера по безопасности движения, инженеров-механиков, техников-механиков, диспетчеров.

5-2.

22 мая в 10 часов в Дворе быта на улице им. Ленина, 31 фабрика ремонта и пошива одежды

ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ

по приему заказов по безналичному расчету для предприятий города и района.

На ярмарке в ассортименте будут представлены образцы изделий для заказа:

шторы из шерсти и шелка разнообразных фасонов для административных помещений, столовых, кафе, детских комбинатов, школ, пионерских лагерей;

комплекты для столовых: скатерти, салфетки, полотенца, а также чехлы для автотранспорта, мебели.

Будет производиться реализация тканей: драпов, шерсти, шелка.

Ответственных лиц по снабжению приглашаем посетить ярмарку.

2-2

Такой вопрос

ДАВАЙТЕ ПОЗАИМСТВУЕМ

Каждому жителю города или села приятно слышать о красоте своего города, о местечке, где он живет. Мне по долгу службы приходится бывать во многих городах. Каждый город по-своему красив. Жители стараются сделать что-то новое, красивое, удобное.

Мне хочется рассказать о городе Астрахани, в котором я недавно был. Мне очень понравилось, как там торгуют квасом. Хотелось бы, чтобы и у нас в Балакове так же была организована торговля квасом.

Во-первых, квас продают в термках, которые расписаны по мотивам русских народных сказок. Обычная инстерна с квасом стоит под таким навесом-доми-

ком, который по своим размерам немного больше самой цистерны и сделан из обыкновенной фанеры, очень легкий и удобный.

Продавец находится внутри этого теремка и очень удобно себя чувствует. Это, мне кажется, очень гигиенично, да и продавец не жарится под лучами палящего солнца, и дождь не мешает, и пыль не садится.

Может быть, соответствующие службы заинтересуются моим предложением и позаимствуют опыт астраханцев? Затраты на это будут небольшие, а благодарности будет масса и от жителей, и от продавцов квасом. Понравится новинка и нашим гостям.

И. УТКИН,
чтитель газеты.

Литературная пятница

Мне видится Сергей Есенин в последнюю зиму, своей до обидного короткой жизни. Вот он — в веселом расположении духа, только что с больничной койки

— отсоединяется от людского потока и входит в Госиздат. Пальто нараспашку, черный шелковый шарф с цветочками по контуру трепещет подобно загадочной черной птице, начавшей кружить над поэтом неотвязно и зловеще. Бобровая шапка съехала на затылок, на лоб ниспадают золотистые стружки волос. Он поспежел, пополнил. Правда, глаза как бы задернуты туманом, сквозь который слабо проступает расплывчатая голубизна.

Три тома собрания сочинений уже сланы в набор. Поэт сам выбирает формат книг, небольшой, чтобы получились изящные томики, и просит помещать каждое стихотворение на новой странице — он не любил, когда стихи печатались, как проза.

Собирались прислать новые произведения на Ленинград, и говорили друзьям о работе над повестью или романом, я собирался редактировать журнал, но уже — незаметно ни для кого — подвёл итоги, раскрыв папку со старыми стихами на казенном столе в последнем своем жилище — одиночном номере ленинградской гостиницы «Англетер».

За сутки до смерти создано и последнее стихотворение «До свиданья, друг мой, до свиданья». Восемь строк, написанных кровью, и полное трагизма заключение:

В этой жизни умереть не ново,
Но я жить, конечно, не новей.

Многим из нас приходилось бывать на Ваганьковском кладбище и возлагать цветы к надгробному памятнику поэту. И каждый наверняка думал о том, что Есенин не ушел в какой-то другой мир, он остался среди нас, с

добродушной русской улыбкой, с немеркнувшей голубиной глаз, навсегда тридцатилетним и навеки великим национальным поэтом.

И последняя лекция о Есенине, прочитанная перед членами городского литературного объединения «Утро», не завершит разговор о поэте. Творчество Есенина — вечный источник поэтического откровения, беззаветной любви к Родине, от желтого разлива степей ржи до глубокого, как есенинские глаза, василькового неба.

Перед балаковскими самодельными авторами выступил Аркадий Козлов с обзором поэтических публикаций последних номеров журнала «Новый мир». Многие стихи авторов этого издания посвящены военной тематике, что непосредственно связано с 40-летием Победы советского народа над фашистской Германией.

Обсуждалось творчество члена литературного объединения Ирины Козыревой, представившей свои новые прозаические произведения. Автор, вслед за опубликованным в газете рассказом «Тетя Пела», продолжает обращаться к острым проблемам современности, особенно углубленно исследуя сложное разнообразие семейных отношений.

В заключение литературного заседания звучали стихи Юрия Киселева, Александра Наумова, Людмилы Кулагинной.

Завершается второй год литературной учебы балаковских самодельных авторов. Последнее заседание перед летними каникулами состоится 25 мая в школе № 20, начало в 19 часов.

Е. ЗАПАТКИН,
руководитель объединения
«Утро».

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

В КИНОТЕАТРАХ

20 мая.
Россия.

Рекламный сеанс МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ — в 9, 10, 45, ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

Космос.
ГРАН-ПРИ — в 9, 10, 45. БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ! — в 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательство, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем I п. л., заказ № 80, тираж 25020.